



**Senátorský klub Starostové a nezávislí**  
**Jan HORNÍK**  
předseda

V Praze dne 29. října 2016

Vážený pane předsedo Senátu,

Senátorský klub STAN Vás tímto veřejným dopisem žádá o svolání schůze Senátu a to v nejbližší možné době, kdy bude moci Senát PČR zasedat a hlasovat v počtu 81 senátorů, k čemuž dojde po slibu nově zvolených senátorů na 1. schůzi Senátu v 11. funkčním období dne 16.11.2016.

K této naší žádosti nás vede skutečnost podpisu Společného prohlášení nejvyšších ústavních činitelů České republiky určeného vedení Čínské lidové republiky (dále jen „Prohlášení“). Jedním ze signatářů tohoto Prohlášení jste i Vy, jakožto druhý nejvyšší ústavní činitel České republiky. V této souvislosti Vám byl 24. října 2016 zaslán otevřený dopis Senátorského klubu STAN a Senátorského klubu KDU-ČSL s ostrým protestem jak k obsahu a formě Prohlášení, tak k jeho spolupodepsání Vámi, jako předsedy Senátu České republiky. Bohužel se do současné doby žádný ze signatářů Prohlášení, tj. prezident republiky Miloš Zeman, předseda Poslanecké sněmovny Jan Hamáček, předseda vlády Bohuslav Sobotka, či Vy osobně, neodhodlal k předstoupení před veřejností s vysvětlením důvodů k napsání takového Prohlášení. Naše znepokojení je o to větší, že z veřejných zdrojů se dozvídáme, že toto Prohlášení mělo být neveřejné, čili mělo mít formu diplomatického dopisu, a tudíž by zůstalo i utajené české veřejnosti. To okolností kolem Prohlášení, nejenom u nás řadových ústavních činitelů, ale především u veřejnosti, ještě více znevěrohodnilo. Oprávněně proto chceme vědět, kolik takovýchto neveřejných prohlášení, jež nejsou v zájmu svébytnosti českého národa, podepsaných nejvyššími ústavními činiteli, bylo z České republiky v minulosti odesláno diplomatickou poštou kamkoliv do světa?

Na základě výše uvedeného od Vás pane předsedo, očekáváme, že předmětným Prohlášením se bude Senát na své nejbližší možné schůzi po slibu nově zvolených senátorů, zabývat. Zda-li bude tento bod zařazen jako poslední bod Návrhu pořadu 1. schůze Senátu v 11. funkčním období Senátu dne 16. listopadu 2016 nebo bude projednán jako jediný bod 2. schůze Senátu v 11. funkčním období konané v ten samý den (16. listopadu 2016), necháme na Vašem uvážení.

Vážený pane předsedo Senátu, věříme, že naší žádosti vyhovíte.

Jan Horník  
předseda Senátorského klubu Starostové a nezávislí